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Δελτίο Τύπου 

 

Με λαμπρότητα και θρησκευτική κατάνυξη τιμήθηκε η μνήμη 

του Πολιούχου και Προστάτη Βυτίνας Αγίου Τρύφωνα 

Με λαμπρότητα και μαζική συμμετοχή πλήθους πιστών, η Βυτίνα τίμησε τη 

μνήμη του Πολιούχου και Προστάτη της, Αγίου Τρύφωνα, κατά το διήμερο του 

Σαββάτου 31 Ιανουαρίου και της Κυριακής 1ης Φεβρουαρίου. 

Οι εορτασμοί πραγματοποιήθηκαν μέσα σε κλίμα βαθιάς θρησκευτικής 

κατάνυξης και πνευματικής συγκίνησης, παρουσία επίσημων 

προσκεκλημένων και πολλών πιστών που προσήλθαν για να αποδώσουν την 

οφειλόμενη τιμή στον Άγιο. 

Την παραμονή της εορτής τελέστηκε Μέγας Πολυαρχιερατικός Πανηγυρικός 

Εσπερινός μετά Αρτοκλασίας και Αγιασμού, χοροστατούντος του 

Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σταγών & Μετεώρων κ.κ. Θεοκλήτου και 

συγχοροστατούντων του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Νέας Ιωνίας, 

Φιλαδελφείας, Ηρακλείου & Χαλκηδόνος κ.κ. Γαβριήλ και του Σεβασμιωτάτου 

Μητροπολίτου Γόρτυνος & Μεγαλοπόλεως του και Ποιμενάρχου μας κ.κ. 

Νικηφόρου με τη συμμετοχή πλήθους ιερέων της περιοχής.  

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ.κ. Νικηφόρος 

καλωσόρισε τους προσκεκλημένους Αρχιερείς, με εγκάρδιες ευχαριστίες για 

την τιμητική και αδελφική παρουσία τους στην πανήγυρη του πολιούχου Αγίου 

Τρύφωνα που έσωσε την Βυτίνα από την πανώλη, υπογραμμίζοντας ότι η 



παρουσία τους αποτελεί έκφραση της ενότητας, της κοινωνίας και της αγάπης 

της Εκκλησίας.  

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σταγών και Μετεώρων κ.κ. Θεόκλητος στο 

κήρυγμά του αναφέρθηκε στο μαρτύριο, την ταπείνωση και την ακλόνητη 

πίστη του Αγίου Τρύφωνος, τονίζοντας ότι ο βίος και η θυσία του αποτελούν 

διαχρονικό μήνυμα ελπίδας, υπομονής και εμπιστοσύνης στον Θεό για τον 

σύγχρονο άνθρωπο. 

Ανήμερα της εορτής, την Κυριακή 1 Φεβρουαρίου, τελέστηκαν ο Όρθρος και η 

Πανηγυρική Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία μετά Αρτοκλασίας 

προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Νέας Ιωνίας, 

Φιλαδελφείας, Ηρακλείου & Χαλκηδόνος κ.κ. Γαβριήλ και συλλειτουργούντων 

του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σταγών & Μετεώρων κ.κ. Θεοκλήτου και 

του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γόρτυνος & Μεγαλοπόλεως του και 

Ποιμενάρχου μας κ.κ. Νικηφόρου, του Πρωτοπρεσβυτέρου π. Νικολάου 

Ντάβου, καθώς και ιερέων από την ευρύτερη περιοχή της Γορτυνίας.  

Ο Σεβασμιώτατος κ.κ. Γαβριήλ στο εμπνευσμένο κήρυγμά του αναφέρθηκε 

στη μεγάλη εορτή του Αγίου Μάρτυρος Τρύφωνος, την οποία συνέδεσε με την 

έναρξη του Τριωδίου και την Κυριακή του Τελώνου και του Φαρισαίου 

τονίζοντας ότι μέσα από αυτή την ευαγγελική περικοπή προβάλλονται δύο 

στάσεις ζωής: η υπερηφάνεια του Φαρισαίου και η ταπείνωση του Τελώνη.  

Λόγῳ δυσμενών καιρικών συνθηκών δεν πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη 

λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος του Αγίου Μάρτυρος Τρύφωνος στους δρόμους 

της Βυτίνας.  

Αμέσως μετά ακολούθησε η καθιερωμένη εκδήλωση στο Πανταζοπούλειο 

Πνευματικό Κέντρο, κατά τη διάρκεια της οποίας πραγματοποιήθηκε η 

κλήρωση της προικοδότησης από το Πανταζοπούλειο Κληροδότημα. Σε κλίμα 

συγκίνησης και ευγνωμοσύνης τελέστηκε Τρισάγιο στη μνήμη του μεγάλου 

Βυτιναίου ευεργέτη Δημητρίου Πανταζόπουλου. 



Ο Δήμαρχος Γορτυνίας, Ευστάθιος Κούλης αρχικά ευχαρίστησε θερμά τους 

Σεβασμιώτατους Ιεράρχες καθώς και όλους τους επίσημους 

προσκεκλημένους για την τιμητική παρουσία και τη συμμετοχή τους στις 

εορταστικές εκδηλώσεις προς τιμήν του Πολιούχου της Βυτίνας. 

Αναφερόμενος στην κλήρωση της προικοδότησης νέων παιδιών από το 

Πανταζοπούλειο Κληροδότημα τόνισε τη διαχρονική αξία της ευεργεσίας και 

της κοινωνικής αλληλεγγύης, υπογραμμίζοντας ότι το Κληροδότημα αποτελεί 

ζωντανό παράδειγμα προσφοράς ανθρώπων όπως ο αείμνηστος ευεργέτης 

Δημήτριος Πανταζόπουλος, που παρά την απομάκρυνσή τους από τον τόπο, 

δεν ξέχασαν τις ρίζες τους και επέστρεψαν έμπρακτα στηρίζοντας τις νέες 

γενιές. Παράλληλα, συνεχάρη τους διαχειριστές του Πανταζοπούλειου 

Κληροδοτήματος, Ιωάννη Χριστόπουλο και Παναγιώτη Πλέσσια, καθώς και τα 

μέλη του, για την άριστη και υπεύθυνη διαχείριση.  

 «Η ενίσχυση των νέων δεν συνιστά μόνο υλική βοήθεια, αλλά παρακαταθήκη 

εμπιστοσύνης και ελπίδας για το μέλλον της Γορτυνίας», επεσήμανε ο κος 

Κούλης, ευχόμενος ο Άγιος Τρύφωνας να ευλογεί τον τόπο με υγεία, ενότητα 

και πρόοδο. 

Κλείνοντας ο Δήμαρχος προσέφερε αναμνηστικά δώρα στους Αρχιερείς εις 

ανάμνησης της συμμετοχής τους στην Πανήγυρη. 

 

Το «παρών» στη θρησκευτική πανήγυρη έδωσαν, μεταξύ άλλων, ο 

Υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων και Βουλευτής Αρκαδίας  

Κωνσταντίνος Βλάσης, ο Βουλευτής Χίου Σταύρος Μηχαηλίδης, ο 

αναπληρωτής Περιφερειάρχης Πελοποννήσου Χρήστος Λαμπρόπουλος, ο 

Διοικητής της 124 ΠΒΕ Σμήναρχος (Ι) Θεοφάνης Καλαντζής, ο Αστυνομικός 

Διευθυντής Αρκαδίας Δημήτριος Ροΐδης, ο Διοικητής Πυροσβεστικών 

Υπηρεσιών Αρκαδίας Πύραρχος Κων/νος Γραφάκος, ο Αντιδήμαρχος 

Τριπόλεως και Διευθυντής του Κέντρου Υγείας Δημητσάνης Βασίλειος 

Βαρδιάμπασης, ο Στρατηγός ε.α. Απόστολος Τσουλουβής, ο υποδιοικητής 

του ΑΤ Γορτυνίας Υπαστυνόμος Α’ Χρόνης Παρασκευάς, ο πρώην Δήμαρχος 

Βυτίνας Γιάννης Σακελλαρίου, οι Αντιδήμαρχοι Γιάννης Καρπούζος, Πάϊκος 

Αναγνωστόπουλος, Παναγιώτα Μπέτσα, Δημήτρης Καζάς, ο Πρόεδρος του 



Δημοτικού Συμβουλίου Νεκτάριος Μπαρούτσας και ο Γραμματέας Σταύρος 

Δημάκος, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι Παναγιώτης Μέγας και Καλλίμαχος 

Πυρπυρής, ο πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας  Βυτίνας Θεόδωρος 

Κουρεμένος και τα μέλη του Τοπικού Συμβουλίου της Δ.Κ. Βυτίνας, ο 

απόγονος της οικογένειας Πανταζόπουλου, Άρχων του Οικουμενικού Θρόνου 

Εντιμολογιώτατος κύριος Επαμεινώνδας Πανταζόπουλος, η Γενική 

Γραμματέας του Δήμου Μαρία Παπαλάμπρου, ο Διευθυντής ΙΕΚ Τρίπολης 

Ιωάννης Κατσίρης, ο Πρόεδρος της Παγγορτυνιακής Ένωσης Παναγιώτης 

Αγγελακόπουλος, εκπρόσωποι των συλλόγων Βυτίνας, εκπρόσωποι του 

Πανταζοπούλειου Κληροδοτήματος, εκπαιδευτικοί και μαθητές των σχολείων 

της Βυτίνας και πλήθος πιστών. 

 

Εκ του Δήμου Γορτυνίας 


